

一中国游客在马来西亚遭劫持

事发旅游胜地沙巴州 疑为菲叛军所为

据媒体3日报道,2日晚10点半左右,马来西亚沙巴州仙本那一酒店发生人质劫持事件,1名上海女游客和1名菲律宾籍酒店女员工被一伙持枪武装人员带走,至今下落不明。酒店方面表示,“这一伙武装人员为菲律宾叛军,劫持人质的目的尚不清楚。”整个事发经过只持续了几十秒。3日上午,中国驻古晋总领馆工作人员告诉记者,目前,还无法确认劫持者是否为菲律宾叛军,“只能说是疑似”,当地警方正在进行调查。

惊魂一刻▶▶ “听见子弹从头上呼啸而过”

事发的singamata酒店四面环海,报道称,劫持事件发生时酒店现场有60名中国游客,大家见武装人员闯进,便立马趴在地上。

当时正在现场的《华西都市报》记者事后进行了采

访。一名中国游客称,他们正在岛上的singamata酒店水屋休息,突然一伙武装人员冲进来,随后听见枪声,现场所有人立即趴在地上躲避。有游客听见子弹从头上呼啸而过。

另一名中国女游客称,晚上10点30分左右,在水屋听到外面传来一阵急促的脚步声,然后听到有人呼喊“HELP”,开始以为有人喝醉了,后来通过酒店方才知道,有两人被一伙菲律宾

叛军劫持了。她说,武装人员将1名中国女游客和1名酒店女员工直接拖上快艇,然后驾驶快艇离开。

调查进展▶▶ 警察称绑匪有6人 中国游客29岁

据正在马来西亚采访的中国记者李双雨介绍,昨天上午8点30分左右,在酒店餐厅焦急等待一晚上后,惊魂未定的中国旅客撤离,酒店方派车送游客前往机场。

目前警方正在追踪搜寻

涉案船只,还没有被劫上海女游客与酒店员工的更多消息。

李双雨说,马来西亚警方昨天上午发布通告称,仙本那劫持案持械绑匪共有6人,两名被掳走的女子分别

确认结果;对于劫持者的目的是否政治诉求还是索要赎金,刘东源说,目前还没有确切的消息。

刘东源说,被绑架的上海女游客是和几个同伴一起来沙巴度假的。

数据梳理▶▶ 14年6起劫持 元凶多为菲武装人员

马来西亚沙巴州东部因邻近菲律宾南部岛屿,近些年,该州多次发生菲律宾反政府武装人员入境劫持人质、枪杀外国人等事件。

据统计,14年来,沙巴州

共发生6起武装人员劫持事件,其中与4起事件相关的菲律宾反政府武装人员被马警方锁定为元凶。

据了解,他们劫持外国人的目的多为索要赎金。

2000年4月,阿布沙耶夫反政府武装人员潜入西巴丹岛,绑架了21名游客,4个月后,在支付了300万美元的赎金后,3名马来西亚人被释放。而直到2000年9月,菲

律宾武装部队才将被困5个月之久的其余人质救出。

阿布沙耶夫通过勒索获得大部分融资,有报告称,其2000年赎金收入在1000万—2500万美元之间。

智利再次发生强震 大批民众疏散

北京时间4月3日10时43分,智利北部近海发生里氏7.4级地震,随后震级被上调至7.8级,此后震级再被修正为7.6级。此次地震震源深度40公里,震中位于前一天地震影响最严重的伊基克市南部19公里。此前发布的海啸预警现已取消。2日7时46分,智利西部海岸发生8.2级地震,地震迄今造成6人死亡。图为伊基克市,民众被疏散到安全地带。

美国陆军基地又生枪击案

致20人死伤 系一老兵所为

美国得克萨斯州胡德堡军事基地官员2日表示,现已证实该军事基地2日发生的枪击案是一名曾在伊拉克服役的老兵所为。

据当地电视台报道,当地时间2日16时30分左右,美国得克萨斯州中部基林市附近的胡德堡军事基地发生枪击事件,包括凶手在内的4人死亡、16人受伤。凶手是一名叫伊万·洛佩兹的老兵。他

2011年曾在伊拉克服役4个月,并且在战斗中负伤。

胡德堡军事基地军官马克·米莱证实,洛佩兹当时使用了一把近期私自购买并未登记的半自动手枪。他在一幢建筑物内射击后曾试图开车到另一个地方继续射击,但在与一名女兵对峙后,突然朝自己头部开枪自杀。目击者说,洛佩兹一共开了20枪。

米莱说,所有遇难者及受

伤者均为基地内的军人,伤者已被送往医院救治,不少人为胸部或颈部受伤。

米莱还证实,洛佩兹案发前正在接受心理方面的诊断。目前还不清楚洛佩兹此次行凶的动机,但不排除这一事件与恐怖主义有关的可能。

正在夏威夷参加“美国—东盟防务论坛”的美国国防部长哈格尔2日表示,胡德堡军事基地枪击事件是美国国防

部和整个国家的灾难。这一事件说明有些工作环节出现了漏洞,国防部将继续针对这一问题采取对策,要确保美军人员安全。

胡德堡军事基地是美国陆军现役装甲部队最大的本土基地。该基地于1942年建成投入使用至今。2009年11月5日,该军事基地曾发生严重枪击事件,造成13人死亡,30多人受伤。

一周发现两架坠毁无人机
初步认定来自朝鲜

韩称朝鲜用无人机偷拍青瓦台

韩国军方和情报界2日初步认定,上月分别坠毁在坡州市和白翎岛的无人驾驶飞机均来自朝鲜。调查人员称,其中一架无人机配备了高分辨率摄像头,曾拍摄了韩国境内军事设施和青瓦台总统住宅区的照片。

3月24日,韩方发现一架无人机坠毁在朝韩非军事区以南坡州市;3月31日在西海岛屿白翎岛又发现一架坠毁的无人机。

军方和情报人员把这两架无人机解体后加以调查,初步认定这两架无人机是由朝鲜制造的。只是,韩国军方尚未正式公布调查结果。

一名不愿公开姓名的韩国军方人士告诉韩联社记者:“经过分析,这两架无人机相似,朝鲜据信开发了这种无人机原型机,以测试空中侦查能力。”

另外一名军方人士说,3月31日,那架坠毁在白翎岛的无人机曾出现在韩国军方雷达上,“那架无人机从北方飞来”。

韩联社报道,调查人员发现,那架3月24日坠毁在坡州市的无人机配备了高分辨率摄像头,曾拍摄了韩国境内军事设施和青瓦台总统住宅区的照片。

青瓦台发言人闵庚旭2日告诉记者,已经接到初步调查报告,显示无人机来自朝鲜,青瓦台国家安全室正在调查这件事。一旦调查结束,国家安全室将与其他相关机构一道,制定应对办法。

朝鲜就改善朝日关系“开价”

朝鲜政府日前就改善双边关系向日本开价,要求日方保住位于东京、相当于“驻日大使馆”的旅日朝鲜人总联合会(朝总联)总部大楼。

朝鲜朝日关系正常化谈判大使宋日昊当天从北京返回平壤前表示,朝日关系能否改善,取决于朝总联总部大楼的命运。宋日昊与日本外务省亚洲大洋洲局长伊原纯一3月30日至31日在北京举行两国一年零四个月来首次局长级磋商。

他说:“会谈期间,我方明确表示,只有日方解决朝总联东京总部问题,朝日谈判才能取得进展。”朝总联总部大楼位于东京千代田区,东京地方法院2007年裁决,要求朝总联偿付拖欠日本政府清盘与托收公司巨额债务,允许这家公司暂时查封朝总联资产。东京地方法院今年3月决定允许出售朝总联大楼。

朝鲜与日本没有建交。朝总联并非朝鲜政府驻外机构,却相当于朝鲜在日本的利益代表处,朝总联机关报《朝鲜新报》充任朝鲜在海外的“传声筒”。

宋日昊说,朝日双方在会谈中讨论了广泛的议题,日方“非常合作”,双方同意继续高级别会谈。据共同社报道,双方同意继续讨论“绑架问题”——日朝建交的主要障碍问题,会谈日期将由两国驻华大使馆商定。



70万把“爱情锁”让巴黎古桥不堪重负

据刻有两人名字的“爱情锁”扣在桥上,被很多情侣认为是很浪漫的一件事。据《每日邮报》4月1日称,这件浪漫的事对于巴黎的一些古桥梁来说,却显得太过沉重,难以负担。这项始于2008年的“最浪漫的事”,短短6年间席卷塞纳—马恩省河多座桥梁。据估计,巴黎市内就有多达70万把爱情锁,这导致这些古桥梁面临着倒塌的危险。

(本版稿件据新华社)